

病假休息超过3个月 被单位“自动离职” 社保也停缴了

昨天上午,在甬打工的杨女士致电本报热线称,因为3个月前的一场意外车祸,休息超过了3个月,被企业要求办理自动辞职手续,社保也被停缴了。杨女士质疑,病假休息超过3个月,企业就可以要求职工自动离职吗?

员工自述

病休3个月后被要求自动离职

“工作没了可以再找,但社保停了孩子就没法上学了,这件事急得我夜不能眠。”昨天上午,爆料的杨女士对记者说起车祸后的遭遇。

今年44岁的杨女士是安徽滁州人,5年前独自带着6岁女儿来到宁波打工,在宁波福特有限责任公司找了一份清洁工的工作,她的女儿也在宁波就读。

今年2月下旬,杨女士去医院看病,回家时打了一辆出租车。车辆行驶到望京路时,被另一辆车追尾,导致杨女士肩部受伤。3月6日,杨女士在市第二医院动了肩部手术,住院一周后回家继续休养。

杨女士告诉记者,自己出院时间是3月13日,之后的病假证明都是由医生每月开具,自己也按时送到了单位。眼看3个月病假期满,因肩部还没恢复,6月21日,杨女士又到单位去续假,没想到病假条却被单位拒收了。

“本想等肩部好了再去上班,却接到了单位的电话通知,要求我自动离职,还要在离职协议上签字。”杨女士说,自己另找工作没关系,但公司人事部的负责人不仅要自己自动离职,还说要停了社保。自己最担心的就是社保停缴,那样孩子上学就很麻烦了。

杨女士还说,在此之前曾向单位财务咨询过社保延期的事,请求单位能否暂时挂靠,等找到新工作再转走。财务人员回复说可以想想办法,但人事部要求挂靠可以,必须要签自动离职协议。

“我的合同期还没满,超过病假期就要自动离职吗?这样做有没有违反劳动法?”杨女士说,因为社保问题没有协商好,自己最终没有去单位签字。

公司回应

停缴社保是按规定办事

杨女士反映的情况是否属实?记者就此采访了该企业负责人杨总。

杨总表示,杨女士的事听说了,但具体情况不清楚。听人事部负责人说,杨女士是违反了企业规定,才被要求自动离职的。

昨天上午,记者与该企业人事部向经理取得了联系。向经理表示,按照规定,超过3个月病假期,杨女士就属于自动离职。

向经理认为,按照劳动法规定,工龄满5年不足10年的职工,可以享受3个月医疗期,杨女士目前病休已经超过了3个月,只能按照规定办理。考虑到社保停缴会给离职员工带来后续问题,公司财务部已经为此递交了社保挂靠延后申请,但杨女士6月21日并没有来单位签协议,目前社保已经停缴了。

对于向经理的回应,杨女士则表示,当时并不是自己故意不去签字,而是因为当天除了签社保延后协议之外,还要签一份自动离职协议,自己对此有异议。

人社局回应

自动离职和解除劳动关系是两个概念

昨日上午,记者就此事咨询了宁波市人力资源和社会保障局。“自动离职和解除劳动关系是两个不同的概念。”该局劳动关系处副处长周霞认为,我国《劳动法》第40条规定,解除劳动关系是指当事人双方提前终止劳动合同,而自动离职是指劳动者向用人单位提出解除劳动合同或劳动关系的行为,两者是完全不同的概念。简单来说就是,在合同期内,如果是自动离职的,用人单位不需承担经济补偿费用。反之则要按照劳动者在用人单位工作的时限及补偿标准进行。

那么,杨女士没有办理离职手续,而被企业停了社保的行为,是否违规呢?对此,周副处长解释说,按照《劳动法》规定,劳动者患病后,在规定的医疗期满后不能从事原工作的,企业可以与之解除劳动关系,但原则是要按照事实履行签字程序。



严勇杰 绘

律师观点

企业涉嫌 违法解除劳动合同

自动离职的情形法律是否有明确规定?病休超过3个月就可以要求职工自动离职吗?昨天下午,记者咨询了浙江鑫目律师事务所的王榕律师。

王律师表示,自动离职的情形一般是在企业规章制度、员工手册、劳动合同中另行释明,而法律法规中没有进行明确。如果用人单位没有相应规定的话,则该企业涉嫌违法解除劳动合同。

“按照劳动法规定,员工在医疗期间公司是不能解除劳动合同的。”王律师说,如果公司单方面解除劳动合同,用人单位要支付相应的经济赔偿金。医疗期满后,如员工不能从事原工作,也不能从事公司另行安排的其他工作,则企业可以解除劳动合同。但是,必须提前30天书面通知员工或者额外支付一个月的工资。此外,在提前通知或额外支付工资的情形下,用人单位依然要支付经济补偿金。如果违法解除合同,用人单位则需要支付双倍经济赔偿。

王律师建议杨女士,为了维护自己的合法权益,可以向宁波市劳动监察大队投诉或向劳动仲裁委申请劳动仲裁。记者 孔玲

货车呼啸而过 “暗器”洒满高速 后方两车中招轮胎被扎

本报讯(记者 王思勤 通讯员 沈策 梁清华)高速公路上,一辆货车呼啸而过,从车上掉下了数个形状不规则的铁片。没几分钟,两辆小轿车经过此地,轮胎被扎爆。高速交警紧急排障,先后查看对比了10多个监控的影像资料,最后终于找到肇事货车。昨天下午,货车司机张师傅来到高速交警五大队接受处理。

6月22日下午5点12分,高速交警接到指挥中心指令,说沈海高速杭州湾跨海大桥往上海方向1400公里处,一辆重型货车散落铁片状物品,第二车道和第三车道通行受阻。在交警赶往事发地点的过程中,接连传来好几条驾驶员报警:杭州湾跨海大桥往上海方向1400公里处,有好几辆小轿车轮胎被扎爆。

昨天下午,货车司机张师傅来到交警队。高速交警询问张师傅当天货车的行驶路线,所载货物等基本情况,确认了肇事车辆。最后,张师傅因驾驶货车遗洒、飘散载运物的过错,被处以200元罚款,并承担本次事故的全部责任。

3岁“熊孩子”胆大包天 独自上了公交车 暖心司机助其找到父母

本报讯(记者 吴震宁 通讯员 葛雯莹 徐志栋)21日上午9点多,慈溪293路公交车司机郑尧飞跟往常一样,开着公交车行驶到了横河三角站站台。此时,一名特殊的小乘客引起了他的注意。

“当时车辆已经停靠站台,上来一名只有两岁的孩子。”感到异样的郑师傅立刻离开驾驶座拉住了男童,问他是跟谁来的。男童并没有回答他,但也不哭不闹。郑师傅随后带着孩子下车来到站台上,向几名等待公交车的乘客询问孩子是不是他们带的,但站台上的人都说并不认识这个孩子。

“当时心想该怎么办呢?自己正在上班,一车乘客还等着我接送。可如果孩子一个人待在这儿,我怎么能放心得下?”郑师傅说。他马上打了110报警电话,把孩子托付给了民警,随后继续上路。

郑师傅开到这趟车的终点站观海卫公交中心站时,发现自己的手机上有未接电话,就回拨了回去。原来,这个电话正是横河派出所的电话,民警告诉他,已经找到了孩子的家长,民警还代表男童家长向他表示了感谢。

原来男童的父母就在站台不远处开了一家店,平时这孩子就在这片区域玩耍,从来没敢去乘公交车。没想到,这次小家伙竟然“玩大了”,直接跳上了车,打算去“看看外面的世界”。

达人旅业 五星品质 上市公司 | 五星品质

撒欢坝上草原深度游只需2880元起,会员报名直降200!

坝上草原天边牧场、北戴河、万里长城、天下第一关、避暑山庄、京北第一草原,深度畅享塞外盛景,随翻草原!感受草原迎宾下马酒、献哈达;赏星空篝火、草原歌舞;品蒙古家宴、碳烤全羊;

线路:坝上草原、北戴河、河北承德环线5日游
发团:7月1日-8月25日 天天发团
价格:2880元/人起、会员价:2680元/人起
qq群:411030887 报名及投诉电话:87651111

特惠推荐:芽庄999元(会员899元)、宁夏1398元(1198元)、张家界双卧1380元(会员价1180元)、桂林1499元(会员价1399元)、斯里兰卡5999元(会员价5799元)、清迈清莱3999元(会员价3799元)、新加坡+巴淡岛2299元(会员价2199元)、北京2280元(会员价2180元)、贵州3880元(会员价3680元)、迪拜4299元(会员价3999元)、新疆5680元(会员价5380元)、朝鲜专列3680元(会员价3480元)

地址:达人旅业大厦(百丈路16号) www.57676.com 浙江达人旅业股份有限公司